



## 歌手陈亚洲： 二度献唱《开门大吉》

□本报记者 王辉

8月12日晚,25岁的鹰城小伙陈亚洲(艺名陈凌霄)亮相央视三套《开门大吉》栏目,与演员缪子微合唱歌曲《有一点动心》。陈亚洲凭借俊朗的外表、美妙的歌喉,令观众眼前一亮。当晚,亲友邻里围坐在陈家的电视机前,不住地夸奖陈亚洲:“登上中央电视台了,这孩子真中!”

这是陈亚洲第二次登上《开门大吉》的舞台。2020年12月,正在河南城建学院土木与交通工程学院上大四的陈亚洲首次登上央视,在《开门大吉》中以一曲《黑色幽默》赢得导演认可(本报2020年12月25日曾报道)。

8月14日下午,身在长沙的陈亚洲接受了记者的电话采访。他说,7月初,自己受到《开门大吉》栏目组邀请,到央视录制了两期节目,“其中一个节目就是与缪子微合唱歌曲《有一点动心》,另一个节目是我的独唱,将在近期播出。”



陈亚洲与缪子微在央视《开门大吉》中合唱歌曲《有一点动心》 本版图片由受访者提供

### 天赋出众 求学名师助成长

陈亚洲家住卫东区鸿鹰街道大营村,他的父亲陈先生在市区从事水电安装工作,母亲苏女士在物业公司工作。

“亚洲小时候在电视上看《梨园春》,很快就能记住台词,还模仿人家唱戏给大人听。”苏女士说,上小学时,陈亚洲喜欢上唱歌,经常一个人打开电脑学习流行歌曲,仅周杰伦的歌就会唱上百首。有一次军训,他自告奋勇演唱一曲流行歌曲,给同学和老师留下深刻印象。

陈亚洲的姐夫吴珂大学学的声乐专业。吴珂说,陈亚洲上初中时跟他学唱歌,他发现变声期过后,亚洲的嗓音比大多数同龄孩子都要好。从此,他开始有意识地指导亚洲在学习之余进行一些发声练习。比如,让亚洲口含糖块读歌词,练习字与字之间的开口音与闭口音,还有舞台站姿、站位以及唱歌手势等基本功。

吴珂在唱歌前,往往要给嗓子做一下“热身”,才能进入状态,唱出丝滑的真假音。而陈亚洲模仿姐夫唱歌时,无需预热,就能达到吴珂的最佳状态,这让吴珂很意外。“亚洲在唱歌方面很有悟性。”吴珂说,亚洲还很有钻劲儿,“深夜他还打电话找我探讨唱歌技巧,有时琢磨问题直到深夜一两点还不睡。”

考入河南城建学院后,陈亚洲在大大一加入了学院合唱团,后来还担任了合唱团团长。其间,他还把家里的钢琴搬到宿舍,课余时间就弹琴、唱歌、写歌。

在吴珂的引荐下,陈亚洲拜师国内一位知名人士,深入学习流行音乐。自此,每年假期,他都独自乘坐高铁到北京跟随名师学习。天赋、勤奋,加上名师指导,陈亚洲的演唱水平有了质的飞跃。

### 管控饮食 每天练声一小时



陈亚洲生活照

2020年12月,陈亚洲首次登上央视《开门大吉》栏目后,曾虚心请教栏目组导演,让对方点评指导自己,收获了“总体表现还可以,以后还会有这样的演唱机会”的评价。

不久,陈亚洲凭借其歌唱才华与湖南宇宙星船文化传媒有限公司正式签约,成为一名专业歌手。

“原来觉得距离这个行业比较远,签约之后,感觉自己很幸运,离梦想越来越远,将来可以靠写歌、唱歌生存,回报父母,很开心。”陈亚洲说。

2021年6月,陈亚洲大学毕

业后,一直在签约公司写歌、练歌、演出。他的内心很有危机感,从未放松自己。他说,与同学相比,他的工作并不稳定,为了让自己的工作更加出彩,他坚持每天练声1小时。“练声是最基本的工作内容之一,如果不练,嗓音机有可能退化。”他说,他的练声中断不会超过两天,“练声枯燥乏味,却是唱歌的基本功,必须耐得住寂寞,长期坚持。”

陈亚洲不抽烟,酒也很少喝。在长沙这个美食聚集地,他依然坚持自己的饮食习惯,以避免辛辣食品影响嗓音。

### 经常熬夜 三首新作待推出

“干哪一行都不容易。”陈亚洲说,几年来,他坚持独立创作歌曲,“白天室外声音嘈杂,很难静下心来。夜深人静时,创作效率高。”

去年秋天的一个夜晚,陈亚洲在长沙街头一边散步一边听歌,无意中一抬头,只见皓月当空,“月亮好像在对我说话,眨眼睛”。回家后,他毫无睡意,突然间灵光乍现,便挥笔填词谱曲,约半小时后写下一首曲子。接着,他打开钢琴一边弹琴一边录音,不知不觉已经是深夜1点多。

次日上午,陈亚洲起床便打开录音机,试听自己的新作,然后重

新定调,修改歌词,再次录音、试听,又忙了一个晚上。就这样,周而复始,他前前后后把这首歌试听了近两个月。在感觉还没有听腻的情况下,他把自己创作的这首《月球上的你》发给领导和同事审核试听,得到一致认可。

对陈亚洲来说,熬夜是家常便饭。有时候,他熬上一个通宵,也只能写一个草稿,如果写一半写不下去了,索性睡觉,次日再写。虽然年轻,但熬夜时间长了,陈亚洲的身体偶尔也会出现不适。这时,他就会静下心来休息两天,和同事、朋友一起打球、逛街、聊天、看电视

等,让自己彻底放松,然后重新投入工作中。

今年上半年,陈亚洲作词作曲的新歌《霓裳》《魔法童话》在网易云音乐平台上发布。“预计下半年还有3首新作陆续推出。”陈亚洲说。

“孩子走到今天这一步,也不容易,作为父母应全力支持他。前两年因为疫情,他很少有演出机会,这两年演出机会渐渐增多。希望他将来能够成为一名出色的歌手,为家乡父老争光。”陈亚洲的父亲陈先生对儿子的未来充满期待。